

日期	大事記	處隊室
4月9日	<p style="text-align: center;"><b>建立無性別歧視與無暴力之教育環境～ 明陽中學與法律扶助基金會橋頭分會共同辦理 法治教育暨法律諮詢講座</b></p> <p>本校與法律扶助基金會橋頭分會於113年4月9日(星期二)下午2時55分至4時30分,假本校禮堂共同辦理113年度法治教育暨法律諮詢講座,本次宣講主題為「性平法治教育-性別平等教育法」,由法律扶助基金會橋頭分會延聘楊曉菁律師擔任講座,是日參與講座課程教職同仁93名及學生105名,共計198名。</p> <p>為建立學生對性別平等之法治教育觀念,強化收容學生法學素養,楊律師透過法律規範及實務介紹,建構學生正確之兩性平權及防制性騷擾、性霸凌之概念,期許學生遠離犯罪,切勿以身試法。</p> <p>楊律師於宣講前,先介紹法律扶助基金會的申請流程,希聽講學生若有需法律扶助時,能注意自身的權益。進入講座主題後,楊律師先以兩性平權的議題引導師生思考,是否大家都有拋棄不掉的性別歧視觀念?在兩性平權的議題下,如何放下歧視的眼光,尊重別人的身體自主權,是我們彼此要相互學習的一門重要課題。</p> <p>楊律師再深入說明性騷擾及性霸凌的字詞含意,讓聽講學生先明瞭兩者在行為上的差異,並於受到不當侵害時,要勇於說不並強加拒絕。楊律師並將實務所遇到的性騷擾及性霸凌事件以扼要的方式向學生說明,特別提醒學生在性別平等上,應維護他人的人格尊嚴及身體自主權,避免因輕忽而禍從口出,或因不慎而誤觸法律;另對法律所定規範及校園處理類</p>	學務處

	<p>似案件之流程做大略介紹，提醒學生當遇到類似事件時如何自保並尋求協助。</p> <p>本次課程透過楊律師深入淺出的講解，相信聆聽師生均收獲滿滿；於課程結束後，楊律師也對申請法律諮詢的學生提供建言，讓學生在法律問題上可以消弭疑慮安心服刑。</p> <p><b>4月16日 勇敢 young 青春 混障團員撼動人心的生命教育演出</b></p> <p>本校於113年4月16日（星期二）下午3時辦理2024《國泰傳愛 勇敢 young 青春》生命教育演出活動，藉由觀賞「混障綜藝團」團員的精采表演，給學生心靈帶來正向震撼並體驗不同的生命意義和人生價值。</p> <p>許副校長炳輝先開場致詞並代表學校頒贈感謝狀給國泰慈善基金會及混障綜藝團。隨即在混障綜藝團劉銘團長、李淑楨老師搭檔主持下，揭開表演的序幕。綜藝團的演出形式包括歌唱、樂團、默劇、舞蹈等，讓學生看到他們樂觀開朗的正面態度。表演過程中，師生們獻上熱情掌聲、歡樂叫聲不斷，尤其是唱到王心凌的經典歌曲「愛你」時，大愛心、小愛心手勢更是此起彼落，並隨著舞台上的演出者打節拍，互動十分熱絡。</p> <p>活動中，學生們除了盡情觀賞演出及歡笑外，更被混障綜藝團表演團員的生命故事及突破障礙、百折不撓的精神深深感動。</p>	學務處
4月19日	<p><b>國立鳳山高級商工職業學校人權素養社群 17名來賓蒞校參訪</b></p> <p>國立鳳山高級商工職業學校人權素養社群17名來賓，於113年4月19日（星期五）下午2時40分至5時，由該校學務主任陳昭華帶領蒞臨本校參訪，藉以增進對少年矯正學校各項業務及處遇現況之瞭解。</p>	學務處

	<p>本次參訪先由本校涂校長陪同來賓一行參觀校園，並逐一介紹本校軟硬體設施、教學環境、教室空間利用、教學課程安排、學生班級配置、學生用餐及宿舍環境、接見空間與辦理方式等。透過實地參觀、解說及提問回答，讓參訪來賓對少年矯正學校之辦學方向及管理措施有初步之認識。</p> <p>校園參觀結束後，來賓一行回到會議室，由涂校長進行簡報，讓參訪來賓透過簡報解說，了解本校辦學目標以及近年本校實施之新措施，如調升伙食費、增加運動設施、引進外國英文教師及企業徵才等，亦讓參訪來賓透過現場提問及涂校長、學務處鄭主任詳盡答覆，讓參訪來賓對於學生在本校受教情形及校務運作狀況有深入之瞭解。</p>	
4 月 19 日	<p><b>共同打擊犯罪 明陽中學辦理洗錢防制宣導講座</b></p> <p>有鑑於社會詐騙案件及洗錢犯罪案例頻傳，本校於 113 年 4 月 19 日（星期五）上午 10 時 10 分辦理洗錢防制宣導講座，並特邀行政院洗錢防制辦公室執行秘書蘇佩鈺擔任主講人，希藉由專業的實務經驗分享，建立教職員生正確洗錢防制觀念。</p> <p>涂校長志宏首先介紹主講人蘇佩鈺相關專業背景，並致詞感謝行政院洗錢防制辦公室能夠蒞校辦理洗錢防制宣導講座。</p> <p>講座以「洗錢防制與詐欺犯罪實務」為主題，分別就洗錢防制概念與規範、詐欺犯罪實務等內容與全校師生分享，在深入淺出的解說及有獎徵答的帶動下，現場互動十分熱絡。</p>	學務處
4 月 22 至 26 日	<p><b>桌球比賽讓學生體現運動精神並增進班際情誼</b></p> <p>本校於 113 年 4 月 22 日至 26 日在學生</p>	學務處

餐廳舉辦 112 學年度第 2 學期全校班際桌球比賽。

桌球比賽為本校定期舉辦的競賽項目之一，雖然學生人數不多，但從各班級踴躍報名參加單、雙打比賽情形，不難看出學生對於桌球運動的喜好程度。

於 113 年 4 月 26 日上午進行冠亞軍決賽時，單打組及雙打組參賽的選手都展現出高度的企圖心與抗壓性，在實力不分軒輊情形下，任何失誤都可能成為勝負的關鍵，場內緊張的氛圍也讓比賽更加的刺激。

經過你來我往、高潮迭起、時而歡呼、時而扼腕的精彩鏖戰之後，由高三 B 班榮登冠軍寶座，贏得所有人的掌聲。高二 A 班、高三 A 班經過積分計算則分居第二名、第三名。

## 大事記照片 113 年 4 月份



113 年 4 月 9 日明陽中學與法律扶助基金會橋頭分會共同辦政法治教育暨法律諮詢講座，本次課程由法扶橋頭分會邀請楊曉菁律師擔任講座

楊律師介紹兩性平權概念



楊律師說明遇到性騷擾、性霸凌事件時如何處理

楊律師以法律規範說明性騷擾、性霸凌事件之處分



楊律師細心解說學生提出之法律疑義

楊律師為申請法律諮詢之學生解答法律上之疑義



113 年 4 月 16 日辦理 2024《國泰傳愛 勇敢 young 青春》生命教育演出活動許副校長炳輝代表學校頒贈感謝狀給混障綜藝團情形

許副校長炳輝代表學校頒贈感謝狀給國泰慈善基金會情形



混障綜藝團與國泰慈善基金會志工共同演出情形



混障綜藝團及國泰慈善基金會志工與學生互動演出情形



113年4月19日國立鳳山高級商工職業學校人權素養社群17名來賓蒞校參訪，學務處鄭麗文主任向來賓說明進入校園參觀應注意事項



鳳山商工人權素養社群來賓一行參觀教學設施



涂校長陪同來賓參觀校園並介紹教學設施



涂校長向來賓說明學生伙食改善措施



來賓一行參觀勤務中心運作



涂校長向來賓介紹圖書館改建及空間利用狀況



涂校長為來賓進行簡報



鳳山商工人權素養社群來賓與涂校長合影



113年4月19日辦理洗錢防制宣導講座，並特邀行政院洗錢防制辦公室執行秘書蘇佩鈺擔任主講人，涂校長志宏介紹講座及致詞情形



行政院洗錢防制辦公室執行秘書蘇佩鈺演講情形



蘇佩鈺講座與學生互動情形



講座進行有獎徵答情形



113年4月22日至26日在學生餐廳舉辦112學年度第2學期全校班際桌球比賽。  
全校班際桌球比賽情形(1)



全校班際桌球比賽情形(2)



全校班際桌球比賽雙打組冠亞軍決賽情形



學務主任鄭麗文頒發優勝獎品給前三名班級情形

日期	大事記	處隊室
4月15日	<p><b>辦理企業主講座「人生遊戲攻略-放棄是不是一種選擇開始」</b></p> <p>本校深化科學實證毒品犯處遇計畫，持續辦理各項多元處遇系列活動，本次企業主講座於113年4月15日(星期一)上午10時至12時特別邀請臺灣求知育文化協會理事長王慧龍老師，帶領其協會工作團隊共計5人入校宣講，計14名學生參加。</p> <p>講師以活潑生動的方式帶領學生來思考生活中的界線與限制，並以過往外部他校演講遭遇的挑戰來向學生說明對於「尊重自己尊重他人」的意義；接著講師邀請在場學生共同參與課堂活動，並透過一個又一個的活動來凝聚學生共同學習、發揮創意解決問題的契機。</p> <p>講座主題以：「人生遊戲攻略-放棄是不是一種選擇開始」開始，引導學生理解在成長的過程中，重要的並不是失敗，而是不怕失敗或如何讓失敗變為成功的跳板/養分，過程中並穿插許多名人/藝人/運動員的小故事、小秘訣來說明「現在行為要如何建構未來目標」來勉勵學生，機會是留給準備好的人，最後祝福大家都收穫滿滿，人生啟航。</p>	輔導處

## 大事記照片 113 年 4 月份



113 年 4 月 15 日本校辦理企業主講座「人生遊戲攻略-放棄是不是一種選擇開始」



邀請臺灣求知育文化協會理事長王慧龍老師擔任講座



講師引導學生要如何建構未來目標來勉勵學生



講師邀請在場學生共同參與課堂活動